Erliuterungsbericht B

zum Bebauungsplan Nr.l Brilon, In der Helle

1,0 Bruttobaugebiet, Nettobaugebiet

a) Bruttobaugebiet
b) Hettobaugebiet

1,1 Bruttobauflichen,

(tabellarische Ubersicht)

22850 m
= 16482 m

2
2

Tettobaufléichen

%ﬁ?' Bruttobaufliche m2 Nettobaufliche m2 Bemerkungen
1 |~33,00%19,50= ~640 m? |~640,00-141,005499 @2
2 |~29,00%28,00=~800 " |~800,00- 75,00=~725 "
5 |v25,00%22,00= 540 " |~540,00- 81,00=~460 §i§;gﬁ%§§ggen
4 |~v25,00x24,00=~590 " W590,00- 63%,00=~525 " gesichert!
5 |v33,00x25,00=~825 "  |v825,00-150,00=~670 "
6 |~31,00x26,00=~800 " h800,00-150,00=~E50 "
7 I~34,00%24,00= ~815 " |815,00-150,00=~660 "
8 [v35,00%25,00= ~875 " _ |~875,00~ 60,00=~815 "
9 [v30,00%25,00=~T750 " 750,00~ 6,00=~744 M
10 |~25,00%24,00=~600 " |600,00- 90,00=~510 "
11 |~30,00%23,00=~690 " I~690,00= 90,00=~600 "
12 |~30,00x21,00=~630 " K630,00= 90,00=~540 "
13 |v39,00%17,00=~660 " |~660,00- 60,00=~600 "
14 [~31,00x21,00=~650 " _|650,00= 90,00=~560 "
15 |~26,00%24,00= V620 " |~620,00- 75,00=-545 "
16 |v33,00x22,00= ~720 "  ~720,00= 90,00=~630 "
17 |~27,00%23,00=~620 " |~620,00— 54,00=~560 "
18 |~35,00%19,00= ~640 " |v640,00- 80,00=~560 " |
19 |~25,00x22,00=~550 " |550,00— 66,00=~485 " | UinimalgrsBen
20 |v27,0021,00= ~615 " |~615,00-120,00="5G0 " é‘éiﬁﬁﬁiﬁﬁ
21 1v30,00%25,00=~750 " _ ~750,00-210,00=~540 "
22 |~22,00%25,00=~550 " _ |~550,00=111,00=~440 "
25 |31,00%23,00=~/713 " _h713,00-150,00=~560 "
24 _|~28,00%24,00= ~670 " |~670,00-150,00=~520 N
25_|~34,00%22,00="~750 " _~750,00-150,00=~600 " |5Leits bebautes
~ 17.063 m? ~n~14.498
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In den Bruttobauflédchen sind die Vorgartenflidchen enthalten;
in den Nettobauflichen wurden vorgenannte Flichen subtrahiert.
Auf Grund der tabellarischen Verte ergibt sich eine durch

Interpolation ermittelte mittlere Nettobaufliche von ~ 640 m~,

1,2 Ausnutzung der Nettobauflichen 1t. § 17 BNVO

GRZ = 0.4 ) 5.eschossige offene Bauweise
GEZ o) WRII/O
(ohne Dachausbau!)

Bemessung nach der Grundflé&chenzahl
Nachweis der GewZhrleistung der WeitrZumigkeit filr 3 ver-
schiedene Grundstiickstypen.

B IR R A Bl B ¢ H'E &
Iyp A Typ B Typ C
GroBe m° |x GRZ =0,4/2 |GroBe m° |x GRZ —o,4/2|GroBe me |xGRZ=0,4,/2
815 i = 163 1° 700 e li= @ m2 492 wol= 98,00 n®
Ausnutzg = 163 m2 Ausnutzg |= 140 m2 Ausnutzg |= 98,00 m2
1530 0 R = = 1 i - e L
in m | in m 1n m
10,;00x16,00 10,00x14,00) 8,00x12,00)
2Geschosse 2Geschosséd 2 Ge-
maximal medial minimal schosse

Der Zahlenspiegel soll ein Beweis dafiir sein, dass fir alle
PlanungsmaBstibe die erforderliche Fliche vorhanden ist.

2,0 Flédchen fir den Verkehr.
2) unmittelbare Verkehrsflichen
b) mittelbare .

Zu a) Die unmittelbaren Verkehrsflichen werden als Wohnsammel-
strassen, Stichstrassen, 6ffentl. Parkplitze u. Parkhofe
verstanden.,

251 Bedaxf =n 6ffentl. Perkplitzen.



3,0
3,1

352

L) Nachholbedarf fiir vorhandene Reiheneigenheime:
1 Parkhof Fir —— 16 PKW's
A ) Bedarf flir 24 neue VWohneinheiten = Hauseinheiten.
'Bei 24 Hzuseinheiten = 24 , 4 = 96 Einwohner (min.)
muB gewdhrleistet sein:
Je 1 Wohnhof = 4 Hsuseinheiten = 4 . 1,2 = 4,8 Ein-
heiten f. Besucher + Wirtschaftsverkehr ~.4 Einstellplé&tze.
Bebavungsplan: 6 x 4,8 = 28,8 ,~, 30 Parkplitze
im Plan sind effektiv vorhanden: 39 4

Der sté&ndig wachsende Verkehr macht bei einer Steigerung
der Verkehrsdichte von 5,5 auf 7 eine Reserve unbedingt er-
forderlich.

Zu b) Mittelbare Verkehrsflichen:
(Garagen u. Einstellplitze privat)
Der Bedarf muss der Durchfihrungsverordnung zur Landesbau-
ordnung entsprechen.
Je Hauseinheit miissen vorhanden sein:
l.) 1 Garage
2.) aus verkehrssicherheitlichen Griinden 1 Einstellplatz.
Das ergibt je Hauseinheit zuf das Gesamtgebiet bezogen
24 Garagen + 24 Einstellplétze.

Wohndichte; Belegungsdichte

Nettobaugebiet = 100 (Einwohner)

Bruttobaugebiet 05

Bruttobaugebiet = 22850 m°; Nettobaugebiet = 16482 m2

X = 22850 = 140 Einwohner/ha Bruttobaugebiet.
16482
Zur Verfiigung stehende Fliche/Einwohner = 57 n,

Ausgehend von einer Belegungsdichte in Kleinstddten - Mittel-
stédten mit dem Index 20 gegeniber 4 in den GrofBstidten er-
gibt sich folgendes Bild:

Auf 1 Einwohner entfallen = 57 mzbei einer Belegungsdichte
von 140 Einwohner/ha Bruttobaugebiet. Das bedeutet fiir den
Raum Brilon dss fast 3-fache gegenlber den Kleinstiddten des
Ruhrgebietes mit einer GroBenordnung von 10-20 000 Einwohnern.

Die Stadt Brilon hat eine Einwohnerzahl von fast 14 000 Ein-
Wohnern.,



S

5,0

6,0

somit ist festzustellen, dass bel den vorwiegend fir den
Fremdenverkehr bestimmten Wirtschaftsriumen die Kraftre-
serve, dle im Strukturfdrderungsprogremm den ldndlichen Ent-
wicklungsgebieten vorbehelten bleiben soll u. muBl, ihre Be-
stétigung in einer rationellen Planung erfihrt.

Einwohnerdichte / Wohnung

%% = 4 Einwohner / Wohnung.

Geschossflichens

Bruttogeschossflichen f. 2geschossige Bauweise als
Kleinstgrvsse: 8,5 x 12,00 = 100 x 2 = 200 m2

200 x Hauseinheiten = 200 x 24 = 4800 m® (minimal)
Bruttogesohossfléche/(mz) 4800

=, 0,32 Ve (minimal )

Nettobaufliche,/(n°) 14498
600

Wohnungen / ha Bruttobaugebiet ,/ Nettobaugebiet.
Wohnungseinheiten 24

= =——— =~ 12 Vohnungen je ha Bruttobauge-
ha Bruttobaugebiet 2 2E bies:
Wohnungseinheiten 24

= =~ 16 Vohnungen je ha Hettobauge-
ha Nettobaugebiet 1,449 biet.

Weitrdumigkeit

Wﬁorhand. = % = 1,66 = Grenze der Weitriumigkeit
G=n.23

Y~ Nettobaufléchen

Geschosszahl

Bel vorwiegend 2-geschossiger Bauweise darf der Wert von
325 EW / ha nicht iiberschritten werden. D vorhd.=140 E/ha.

Gl = m . B 2 . 800 = 9600 m2 Gesamtgeschossflidchen minimal
Eeen oS B

o o T

W = Weitrdumigkeit; P = vorhandene Bruttobauflédchen,

G = Bruttobaugebiet.

2
(m”)
2SR s
Y oemt) - oo - BT <1

Das entspricht der zul. Geschossflichenzahl
GFZ = 0,7.
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Macht man eine weitere Probe Tlr die WeitrZumigkeit "W©,
so ergibt sich:

Bruttogeschossfléchen max, multipliziert mit 0,64 ergibt
5.598 m2 Geschossfléche.

Diese Geschossfléche durch Bruttobaugebiet dividiert ergibtb:
5598 / 22850 = 0,24 m° = Geschossflichenanteil(l),

Addiert man zu diesem Geschossflidchenanteil den Verhdltnis-—
fléchenanteil

Nettobaugebiet * 074 / pruttobaugebiet (16482%0,64:22850)
G545 L 22850 = 0,46 m° = Geschossflachensnteil L2l

S0 muss sich die Geschossfléchenzahl 0,7, quod erat demon-
strandum, ergeben.

Brilon, den 3. Februar 1963
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Kpeisbaurat.



